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Отже, інвестування в умовах глобальної нестабільності вимагає від 
інвесторів обережності, гнучкості та глибокого аналізу. Попри виклики, які 
вона може ставити, глобальна нестабільність також відкриває нові можливості 
для тих, хто готовий ризикувати та шукати інноваційні підходи до 
інвестування. 
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Анотація: у дослідженні розглянуто значення міжнародних стандартів фінансової 

звітності в контексті глобалізації. Звернено увагу на критичній важливості відкритості, 
прозорості та надійності фінансової звітності для забезпечення стабільності 
інвестиційного клімату. Висвітлено вплив МСФЗ на якість фінансової звітності. 

Ключові слова: МСФЗ, облікова політика, гармонізація, прозорість, інвестори. 
 

У сучасному світі, де глобалізація і міжнародна торгівля стають все більш 
важливими аспектами економічного розвитку, відкритість, прозорість та 
надійність фінансової звітності стають критично важливими для забезпечення 
стабільності інвестиційного клімату. В цьому контексті міжнародні стандарти 
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фінансової звітності (МСФЗ) відіграють ключову роль у спрощенні процесу 
порівняння фінансової інформації між компаніями з різних країн, а також у 
забезпеченні її надійності та точності. 

Міжнародні стандарти фінансової звітності є основоположними 
документами, що регулюють складання фінансової звітності компаній у 
більшості країн світу. Їхня мета полягає в забезпеченні прозорості, порівняності 
та надійності фінансової інформації, що надається інвесторам, кредиторам та 
іншим зацікавленим сторонам. Впровадження МСФЗ відбувається на рівні 
національних законодавств або ж як обов'язкова вимога для підприємств, які 
намагаються залучати капітал на міжнародному рівні. 

Впровадження МСФЗ стає важливим кроком для країн, які прагнуть 
забезпечити відповідність своєї фінансової звітності міжнародним стандартам 
та наблизити свою практику обліку до визнаних міжнародних стандартів. Це не 
лише сприяє зростанню довіри інвесторів та залученню капіталу, але й 
полегшує міжнародні фінансові операції та знижує ризики для учасників 
фінансового ринку. 

Законодавчі механізми, що визначили передумови переходу вітчизняних 
суб'єктів господарювання на міжнародні стандарти фінансової звітності, 
включали Угоду про партнерство й співробітництво між Україною та 
Європейськими співтовариствами і їх державами-членами (14.06.1994 р.). Цей 
перехід відобразили у Постанові Кабінету Міністрів України «Програма 
реформування бухгалтерського обліку із застосуванням міжнародних 
стандартів фінансової звітності» (28.10.1998 р., № 1706), Законі України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» (16.07.1999 р., № 996-
ХIV, зі змінами), Законі України «Про Загальнодержавну програму адаптації 
законодавства України до законодавства ЄС» (18.03.2004 р., № 1629-IV), 
Державної служби статистики України (№ 04/4-07/702) «Про застосування 
міжнародних стандартів фінансової звітності» (07.12.2011 р.) та інших 
регулятивних актів [2, c.35]. 

У таблиці 1 спостерігаємо взаємозв’язок між результативністю 
функціонування банківських установ у зарубіжних країнах і впровадженням 
МСФЗ [1, c.117].  

Таблиця 1 Взаємозв'язок між статусом МСФЗ для організацій у різних 
країнах світу та їх причинно-наслідкові зв'язки 

Країна Статус МСФЗ в організаціях 
Великобританія початок впровадження МСФЗ відбувся у 2005 році. 
США дозволили використання МСФЗ для зарубіжних емітентів з 

2007 року, але остаточне впровадження сталося у 2011 році. 
Китай практично повністю впроваджено національні стандарти 

обліку. 
Франція розпочала впровадження МСФЗ у 2005 році у зв'язку зі 

вступом до ЄС. 
Канада дозволяє застосування МСФЗ для приватних підприємств, 

включаючи некомерційні організації. 
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Австралія МСФЗ використовуються у всіх приватних організаціях та 
державному секторі з 2005 року. 

Японія МСФЗ були затверджені для використання в міжнародних 
організаціях з 2010 року, але законодавчо підтверджені 
лише у 2016 році. 

Іспанія зобов'язана впроваджувати МСФЗ при вступі до Євросоюзу, 
і їх впровадження розпочалося з 2005 року. 

Джерело: побудовано автором з використанням джерела [1, c. 117] 
 
Одним із наслідків впровадження МСФЗ є значний вплив на практику 

обліку в країнах, що прийняли ці стандарти. Одним з основних ефектів 
впровадження МСФЗ є гармонізація фінансової звітності на міжнародному 
рівні. Це означає, що компанії з різних країн використовують однакові або 
схожі правила і принципи складання звітності, що полегшує порівняння 
фінансових результатів різних підприємств та сприяє підвищенню довіри 
інвесторів. Також відбувається підвищення якості звітності, адже МСФЗ 
встановлюють жорсткі вимоги до звітності, що змушують компанії докладати 
більше зусиль для забезпечення точності та повноти інформації в своїх 
фінансових звітах. Це сприяє підвищенню якості звітності та зниженню ризиків 
для інвесторів та кредиторів. 

Також відбуваються зміни в обліковій політиці, оскільки нові стандарти 
можуть змінити методи оцінки активів та зобов'язань, що використовує 
компанія, або вплинути на терміни визнання прибутку та витрат. 

Впровадження МСФЗ також може мати особливий вплив на малі та 
середні підприємства, оскільки вони можуть виявити складнощі у виконанні 
нових вимог через обмежені ресурси в галузі фінансового обліку. Тому для них 
можуть бути розроблені спрощені версії стандартів або ж надані певні 
відстрочки у виконанні нових вимог. 

Загалом, впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності має 
значний вплив на практику обліку в країнах, що приєдналися до них. Це сприяє 
підвищенню якості та прозорості фінансової звітності, що, у свою чергу, сприяє 
розвитку міжнародних фінансових ринків та збільшенню довіри інвесторів. 
Однак необхідно враховувати і потенційні труднощі, зокрема для малих та 
середніх підприємств, і вживати заходів для підтримки їхнього впровадження. 

 
Список використаних джерел: 

1. Zavitii O., Rozdymakha S. (2020). Directions of implementation of financial 
reporting according to international standards. The institute of accounting, control and analysis in 
the globalization circumstances. No.2. рр. 33–41. URL: https://doi.org/10.35774/ibo2020.02.033  

2. Khomovyi S. (2020). International methods of accounting and giving financial 
reporting to banking institutions. Ekonomìka ta upravlìnnâ APK. No.2(159). рр. 115–123. URL: 
https://doi.org/10.33245/2310-9262-2020-159-2-115-123  

Abstract: The study examines the importance of international financial reporting standards 
in the context of globalization. Attention was drawn to the critical importance of openness, 
transparency and reliability of financial reporting to ensure the stability of the investment climate. 
The impact of IFRS on the quality of financial reporting is highlighted. 

Key words: IFRS, accounting policy, harmonization, transparency, investors. 



 

 

 

54 

Науковий керівник: 
Сирцева С.В., 

кандидат економічних наук, доцент,  
доцент кафедри обліку і оподаткування 

Миколаївський національний аграрний університет 
 
 
УДК 657:347.7:336:339.5 

РОЛЬ ОБЛІКОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВ ДЛЯ 
ЕФЕКТИВНОГО КОНТРОЛЮ РОЗРАХУНКІВ З БЮДЖЕТОМ 

 
Росошинський Віталій Ігорович, 

здобувач вищої освіти спеціальності 071 Облік і оподаткування, 
Миколаївський національний аграрний університет, 

м. Миколаїв, Україна 
 

Анотація: Роль бухгалтерського обліку на підприємствах є надзвичайно важливою 
для забезпечення ефективного контролю розрахунків з бюджетом, особливо в умовах 
динамічного розвитку податкової системи України. Бухгалтерський облік слугує основою 
фінансового менеджменту, надаючи критично важливу інформацію, яка дозволяє 
підприємствам орієнтуватися в складнощах податкового законодавства, оптимізувати 
свої фінансові стратегії та підтримувати відповідність законодавчим вимогам. 
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В умовах української податкової системи, яка характеризується частими 
регуляторними змінами та мінливою фіскальною політикою, бухгалтерський 
облік відіграє багатогранну роль у забезпеченні ефективного бюджетного 
контролю. По-перше, воно слугує надійним механізмом реєстрації та звітності 
фінансових операцій, забезпечуючи прозорість і точність при підготовці 
фінансової звітності. Завдяки детальному обліку доходів, витрат, активів та 
зобов'язань, системи бухгалтерського обліку дозволяють підприємствам 
відстежувати свої фінансові результати та точно оцінювати свої податкові 
зобов'язання. 

Крім того, бухгалтерський супровід слугує каталізатором проактивного 
податкового планування та ефективного управління податковим комплаєнсом. 
Використовуючи комплексний аналіз фінансових даних, бізнес може виявити 
можливості для податкової економії, скористатися різними пільгами та 
звільненнями, передбаченими податковим кодексом, і точно налаштувати свої 
податкові зобов'язання відповідно до законодавчої бази. Це передбачає 
ретельний аналіз податкових відрахувань, кредитів, пільг та звільнень, 
передбачених українським податковим законодавством. 

Фахівці з бухгалтерського обліку відіграють ключову роль у проведенні 
підприємств через заплутаний лабіринт податкового законодавства, 
допомагаючи їм орієнтуватися в складних податкових положеннях і виявляти 
потенційні можливості для оптимізації. Вони ретельно аналізують фінансову 
звітність, оцінюють застосовність податкових пільг і розробляють 


